

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 80 (101) 21 августа 1941 г., четверг Цена 10 коп.

## БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЕ

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 15 АВГУСТА 1941 г.)

Германские фашисты, ко-  
варно напавшие на нашу ро-  
дину, готовят новые неслы-  
ханные преступления. Еще до  
начала войны, предвидя за-  
труднения в реализации своей  
авантюристической тактики  
«молниеносной войны», гитлеров-  
ские людоеды стали в глубокой  
тайне подготовлять широкое  
применение отравляющих  
веществ. Захваченные со-  
ветскими войсками германские

фронте, так и в тылу при по-  
мощи своих воздушных пиратов.

Отравляющие вещества, ко-  
торые могут быть применены  
фашистами, нам известны.  
Способы защиты от химиче-  
ского нападения, которыми мы  
располагаем, вполне надежны.  
Это прежде и раньше всего  
должен знать каждый боец  
Красной Армии, каждый со-  
ветский гражданин.

Химическое нападение пред-  
ставляет огромную опасность,  
если подвергающийся нападе-  
нию не подготовлен к защите,  
не организован, если он под-  
дается панике, растерянности.  
Но опасность от химического  
нападения может быть сведена  
к минимуму, если это нападе-  
ние встречают во всеоружии,  
если каждый совершил точно  
знает, что он должен делать  
по сигналу химической трево-  
ги, если каждый на своем  
месте выполняет долг свой  
бдительно, стойко и мужест-  
венно, без тени паники, без  
малейшей суеты.

Опыт борьбы с зажигатель-  
ными бомбами, разбрасываемы-  
ми фашистскими спекулянтами  
в особенности в Москве,  
воочию показывает, что имен-  
но бдительность, хорошая под-  
готовка и организованность  
населения, дисциплинирован-  
ность, стойкость и мужество  
всей массы советских людей  
являются той стеной, о которую  
разбиваются и будут разбиваться  
все воровские проказы озвере-  
лых гитлеровских бандитов.

Нам необходимо добиться  
прежде всего поголовной  
грамотности всего населе-  
ния в вопросах химиче-  
ской защиты. Каждый со-  
ветский гражданин обязан  
знать самое основное относи-  
тельно отравляющих веществ,  
которые могут быть примене-  
ны противником, относительно  
свойств, методов и средств при-  
менения газов, относительно  
мер защиты от их действия.  
Немалая работа по подготовке  
населения к противовоздушной  
и противохимической обороне  
была проведена организациями  
Осоавиахима еще до войны. Но  
в условиях войны темпы этой  
подготовки должны быть уде-  
сятерены.

Постановление Совета Народ-  
ных Комиссаров СССР о все-  
общей обязательной подготовке  
населения к противовоздушной  
обороне, принятое пол-  
тора месяца назад, послужило  
основой для огромной работы,  
развернутой в городах и селах  
нашой родины. Миллионы лю-  
дей уже прошли и проходят  
учебу, предусмотренную этим

постановлением, миллионы лю-  
дей вошли в состав групп са-  
мозащиты на предприятиях, в  
учреждениях и жилых домах.

Многие советские патриоты  
уже на деле доказали свое  
умение и находчивость при

Необходимо еще выше поднять темпы всеобщей обязательной подготовки всего взрослого населения к противовоздушной и противохимической обороне. Необходимо еще больше усилить группы самозащиты, в частности их звенья противохимической защиты. Необходимо покончить с беспечностью и недооценкой химической опасности.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 АВГУСТА

В течение 16 августа наши  
войска продолжали вести бои  
с противником на всем фронте.  
Наша авиация во взаимодей-  
ствии с наземными войсками  
продолжала наносить удары по  
войскам противника и атаковы-  
вала его авиацию на аэродромах.

### ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 17 АВГУСТА

В течение ночи на 17 ав-  
густа наши войска продолжали  
вести бои с противником на  
всем фронте.

Наша авиация во взаимодей-  
ствии с наземными войсками  
продолжала наносить удары по  
войскам противника и атаковывала  
его авиацию на аэродромах.

\* \*

Германская армия несет ог-  
ромные потери в живой силе.  
В бою под городом М. части  
Красной Армии уничтожили до  
5.000 немецких солдат и офи-  
церов. Как передают жители  
города М., перебежавшие 14  
августа на территорию, заня-  
тую нашими частями, немец-  
кое командование мобилизовало  
в городе и в окрестных селах  
для рытья траншей-могил всех,  
кто только был способен дер-

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 17 АВГУСТА

В течение 17 августа наши  
войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на  
всем фронте. После упорных боев  
наши войска оставили города  
Николаев и Кривой Рог. Николаев-  
ские верфи взорваны.

По ненадежным данным, за 16  
августа в воздушных боях  
сбито 19 самолетов противника.  
Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные  
лодки потопили два крупных  
румынских транспорта.

Встречая упорное сопротив-  
ление частей Красной Армии,

германские фашисты бросают  
в бой все новые и новые части,  
которые находят могилу  
на полях сражения. Всего не-  
сколько дней назад на юго-за-  
падном направлении полностью  
разгромлены 452 и 485 полки  
262 германской пехотной дивизии.  
На поле боя немцы ос-  
тили огромное количество  
автомобилей, мотоциклов и ве-  
losипедов. Остальные полки  
дивизии потеряли до 80 про-  
центов своего личного состава  
и вооружения. В боях под Гу-  
диной разгромлены.

### ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 18 АВГУСТА

В течение ночи на 18 авгу-  
ста наши войска продолжали  
вести бои с противником на  
всем фронте.

Бойцы пехотного подразде-  
ления старшего лейтенанта  
Слезкина блестяще овладели  
техникой уничтожения фа-  
шистских танков. В ожесто-  
ченных боях на кировоград-  
ском направлении ефрейтор  
Лесс вывел из строя ручными  
гранатами три фашистских  
танка. Красноармейцы Долгу-

## Уборку сочетают с молотьбой

Уборка урожая в колхозе «Вперед за социализм», Власковского сельсовета, в разгаре. На полях колхоза работают два комбайна, жнут вручную. На сегодня колхозом убрано более 70 гектаров ржи.

С 16 августа в колхозе организована круглосуточная молотьба. Не считаясь со временем, машинист молотилки Селин И. П. проработал первые сутки без отдыха. Вочные смены на помощь колхозникам сюда приходят рабочие и служащие села Власково. Вместе с колхозниками они борются за выполнение ответственной задачи — убрать богатый урожай и досрочно выполнить обязательство по поставке зерна государству. И уже около 60 центнеров зерна нового урожая вывезено сельхозартели на заготовительный пункт в счет госпоставок.

Наряду с успешным проведением хлебуборки и молотьбы начата также уборка ячменя, сев озими. Дружно проходит теребление льна. Озими

уже посеяно более 70 гектаров. На севе озими селянин Кузнецов С. и тракторист тов. Токмаков ежедневно перевыполняют норму. 17 августа они посеяли 17 гектаров.

Однако звено Максимовой П., занятое на жатве вручную, на работу выходит поздно и уходит с нее рано, хотя в это звено входят трудолюбивые колхозницы Садохина, Королишина, ученица Цепенщикова, премированная за хорошую работу на прополке, и др. Сама Максимова к работе относится нечестно, стремление членов своего звена работать с раннего утра до поздней ночи не поддерживает.

Если в колхозе уборка урожая и другие сельхозработы проходят в целом хорошо, то они проходили бы еще лучше, если бы такие колхозники, как Максимова, осознали всю важность самоотверженного труда в дни Отечественной войны советского народа против фашистских извергов.

Трофимов.

## СТРЕМЯТСЯ БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ПЕРВОЧЕРЕДНУЮ ЗАДАЧУ

Убирая урожай и организуя молотьбу, колхозы стремятся сдать государству хлеб первого же обмолота.

Колхозы «Красное притомье» и им. Кирова, Иткаринского сельсовета, сдали государству свыше 70 центнеров ржи. 30 центнеров сдал колхоз «12 лет РККА», Красносельского сельсовета, 22 центнера — «Кызыл-Шарэк», Усть-Сосновского сельсовета, 20 центне-

ров — «Вперед к коммунизму», Пачинского сельсовета. Сдают хлеб также колхозы: им. Свердлова, Поломошинского сельсовета; «Красный Октябрь», Колмогоровского сельсовета; «Красный строитель», Зырянского сельсовета, и ряд других.

Поставку зерна государству колхозы стремятся выполнить досрочно. Этого требуют условия военного времени.

О. Ефимов.

## ПРИСТУПИЛИ К ХЛЕБОСДАЧЕ

15 августа колхоз «Свобода», Колмогоровского сельсовета, приступил к хлебосдаче государству.

Иванов.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Народный фонд обороны пополняется новыми и новыми средствами. Каждый день в районный фонд обороны поступают большие суммы облигациями, сдаваемыми в фонд обороны.

Так, колхозники Дубровского сельсовета сдали облигаций на 9.945 рублей.

340 рублей облигациями сдал колхозник сельхозартели «Свобода», Колмогоровского сельсовета, Абрамов И. Заведующий Пещерской школой Иванов сдал облигаций на 1.595 рублей. Коллегова.

19 августа колхозники, рабочие и служащие села Власково внесли в народный фонд обороны на 12.215 рублей облигаций государственного займа. Члены сельхозартели «Вперед за социализм» сдали в этот фонд дополнительно 65 куриц, две тонны молока, сотни яиц и масла. Тоболкин.

Колхозники сельхозартели «Свобода», Колмогоровского сельсовета, решили ежемесячно до полного разгрома германских фашистов отчислять натуру в фонд обороны свой однодневный заработок и сдать облигации государственных займов.

И. Иванов.

## ОБЕСПЕЧИМ СТРАНУ И АРМИЮ ВСЕМИ ВИДАМИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наша славная патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им быть гитлеровских головорезов. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабанить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный настик врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма».

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулит сады. В лесах — большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только уметь и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пище-

комбината Калининской области успешно организовалиловрыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овоще- и картофелекханищ свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушених фруктов, овощей и картофеля. Задание это — ответственное, и его надо выполнить точно в указанные сроки.

Сушений картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля,

## ДОМАШНЯЯ СУШКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

(Из опыта колхозных сушилок)

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушек, сельдерей, пастернака. Сушат также зелень петрушки и сельдерей, укроп, щавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сите на ножках

находят применение в печи. Население нашего района принимает все меры к тому, чтобы собрать весь металлический лом и сдать его стране на увеличение выпуска новых самолетов, танков, пушек, снарядов.

Коллектив рабочих и слу-

так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы — заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и споровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны — образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело — мобилизацию всех источников продовольственного снабжения — надо выполнить четко, организованно, по-военному.

А. ЛЮБИМОВ,  
народный комиссар  
торговли СССР.

Москва.

## СДАЮТ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ

Население нашего района собирает металлический лом 143 тонны, в том числе 15 цент. лома цветных металлов. 250 тонн собрали трудящиеся завода «Красный строитель». Всего трудящиеся района собрали металлом свыше 435 тонн.

Сбор металлического лома имеет большое оборонное значение. Он, превращенный в грозное оружие, понесет смерть зарвавшимся фашистским выродкам.

К. Изумрудов.

И. о. редактора

И. Холодцев.